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Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!
Megoldasod olvashaté és attekintheté legyen!
A feladatok megoldasaban a gondolatmeneted kovethetd legyen!
A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg.

A feladatok megoldasahoz hasznalhatod a periodusos rendszert.

1. feladat
A megfelelé anyag kémiai jelével valaszolj! 1-1 példat irj!

a) Tomény vizes oldataba rezet téve vorosbarna gaz fejlodik.

b) Szilard anyag, amelyre sosavat csepegtetve sargaszold gaz fejlodik.

c) Szilard anyag, amelyre sosavat csepegtetve szintelen,
szagtalan, az égést nem taplalo gaz fejlodik.

d) Szilard anyag, amelyre sosavat csepegtetve szintelen,
szagtalan, éghet6 gaz fejlodik.

e) Szilard anyag, amelyre sdsavat csepegtetve szintelen,
zaptojasszagl gaz fejlodik.

/) Tomény vizes oldatat cukorral elkeverve fekete anyag képzodik.

g) Szilard anyag, amely a NaOH oldatat kozombositi.

h) Szilard anyag, amely a fenolftaleines vizben oldva szinvaltozast okoz.

2. feladat
Hany darab ion van 82 g natrium-foszfatban?

Irj négy példat olyan vegyiiletre, amelynek 1 molja ugyanannyi iont tartalmaz, mint 82 g
natrium-foszfat!

A vegyiilet kationja vagy anionja Osszetett ion legyen! Az dsszetett ionok kiilonbozdek
legyenek!
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3. feladat

Melyik anyagra igazak az allitasok? Betijelekkel valaszolj!

L,

A) ammonia

B) hidrogén-klorid
C) mindkettd

D) egyik sem

Szaros szagu:

2. A levegonél kisebb strtiségii:

3. Vizben kitiinen oldodik:

4. Vizes oldata semleges kémhatasu:
5. Dipolusmolekulakbol all:

6.
7
8
9

Molekulaja négy nemkoto elektronpart tartalmaz:

. Molekulaja a vizmolekulatol protont képes felvenni:
. Vizes oldatabol rézzel hidrogén fejleszthetd:

. Vizes oldataban a fenolftalein szintelen:

10. Elemeibdl valo keletkezése redoxireakcio:

4. feladat

10 pont

X, Y, Z és W gazhalmazallapota elemek, molekulaik kétatomosak.

X2 és Y, illetve Y, és W, is robbanasszerlien egyesiil egymassal. X,-bdl és Y,-bol
szobahOmérsékleten, légkori nyomason folyadék, Y2-bél és W,-bdl gaz keletkezik.

Z, csak katalizator hatasara egyesil Y,-vel, a képz6dd gaz az elbbi folyadékkal kémiai
reakcioba lép. Ugyancsak reakcioba 1ép az Y,-b6l és Wo-bl keletkezett gazzal is, és fehér
fist keletkezik. Z, és X, csak nagyon magas hémérsékleten egyesiil egymassal, de kiilonféle
kornyezetszennyezé anyagok (a légkorbe keriil6 fst) katalizalja egyesilésiiket. A keletkezd
XZ kepletti gaz mar konnyen egyesiil X,-vel, és vorosbarna gaz képzodik.

Allapitsd meg, melyik elem X, Y, Z és W, majd ird fel a feladatban szereplé reakciok
egyenletét!

Egyenletek:

11 pont
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5. feladat

100 cm’ tomény kénsavoldatot (98,0 tomeg%-os, 1,83 g/em’ siirliségli) a nyari sziinet
kezdetén nyitott fozopoharban allni hagytunk. A sziinet végére a pohar tartalmanak tomege
20 g-mal nagyobb lett.

a) Miért nétt meg a kénsavoldat tomege?

b) Mekkora lett a térfogata?

A kénsavoldat strisége és tomegszazalékos kénsavtartalma kozti kapcsolatot az alabbi
tablazatbol olvashatod ki:

tomeg% | p (g/cm?) tomeg% | p (g/cm’)
80,3 1,73 85,2 1,78
81D 1,74 86,4 1,79
82,1 175 87,7 1,80
83,1 1,76 89,2 1,81
84,1 1,77 91,1 1,82

10 pont
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6. feladat

Szamegyezés

Keresd meg azokat a cellakat, amelyek megoldasanak szamértéke azonos!
Az egymashoz tartozo cellak szam- és betijelével valaszolj!

elektronok szama a kloridionban 1. a) | elektronok szama a natriumionban
vegyertekelektronok paditaa 2, b) | elektronok szama a nitrationban
szénatomban
a deutériumatom neutronszama 3. gyl o n'lol flouioRttalmaaet e
hidrogén
a jodmolekula atomjainak szama 4. d) hldroge.natgmok el Qz
ammoniumionban
: inB
a kénatom protonjainak szama S e) Seldin palu daab
vizmolekula
protonok szama az 6 f) ennyi elektronhéjon van elektron a
oxoniumionban : kalciumionban
ennyi gramm 6 - 10% darab ; . ;
i e g) | atomok szama az oxigénmolekulaban
oxigénmolekula
protf) nok T 8. h) | a litiumion elektronhéjainak szama
metanmolekulaban
vegyértékelektronok szama az 9 i) ennyiszer 10° darab vizmolekula
aluminiumatomban i tomege 15 g
atomok szama a 10 i) protonok szama a natriumionban
salétromsavmolekulaban 1
1 2oiieee 3 d B aeimss 00 o R L [ |

Lapozz!

20 pont
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7. feladat

Egy 3,00 g tomegii magnéziumforgacsot csipeszbe fogva meggyujtottunk, de a csipeszbe
szoritott vége nem égett el. 50 cm’ 1,1 g/em’ siiriségi, 20 tomeg%-os sosavba dobva az
Osszes anyagot (égéstermék €s az el nem égett fém) 25 millimol gaz fejlodott.

a) Feloldodhatott-e az osszes szilard anyag?

b) A magnéziumforgacs hany %-a nem égett el?

¢) Hany t6meg% magnézium-kloridot tartalmaz a keletkezo oldat?

(4:(Mg) =24, A,(Cl) = 35,5)
18 pont
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8. feladat

Harom uvegben 1-1 dm’ sosav, kénsav- és NaOH-oldat van. Ha 100 cm® kensavoldathoz
200 cm’ NaOH- oldatot ontiink, akkor semleges kémhatasu oldatot kapunk. Ha 50 cm’
sosavhoz 200 cm’ NaOH oldatot adunk akkor is semleges kémhatasu oldatot kapunk. Ha
osszeontiink 100 cm’ sosavat és 100 cm® kénsavoldatot, akkor a keletkezett oldatban 16,8 ¢
kalcium-oxidot kell feloldani, hogy semlegesitsiik a savakat.

Hdny mdl hidrogén-kloridot, kénsavat és NaOH-ot tartalmazott az eredeti 1- 1 dm’ oldat?

(Csak részletesen levezetett megoldas ér maximalis pontszamot!)
18 pont




